

泰国前总理他信被判重新服刑1年

已被押至曼谷一所监狱

据泰国媒体报道，泰国最高法院9日裁定，前总理他信在警察总医院服刑的执行程序不合法，须重新服刑1年。他信随后发表声明，表示接受判决。目前，他信已被泰国狱政厅的车辆带离最高法院，押至曼谷一所监狱。



9月9日，泰国前总理他信·西那瓦抵达最高法院。

传奇个人经历 商业跨越至政界

1949年7月26日，他信·西那瓦出生在泰国清迈。24岁时，他信从曼谷警官学校毕业，这一年，他还获得了政府奖学金，前往美国求学，并先后取得了刑事司法硕士学位和博士学位。

1982年，他信创办了西那瓦电脑服务与投资公司。4年后，泰国政府开放电信业给私人经营，西那瓦成了第一批取得营业执照

的私人电信公司。

随着事业越做越大，他信一度跻身泰国最富有者之列。20世纪90年代，西那瓦电脑服务与投资公司的电视卫星天线和移动电话行业。

在商业上取得成功，他信开始步入政坛，曾任泰国外交部长和副总理等职务。1998年，他

信创建了泰爱泰党并出任主席。3年后，这一党派就在泰国下议院击败老牌政党民主党，成为国会单一政党。

两次当选总理 下台后影响力不减

2001年，他信以压倒性的优势当选泰国总理，成为泰国第一位领导民选政府完成整个任期的总理，并于2005年再度顺利当选总理。

他信的政策受到民众的巨大欢迎。在任期间，他信带领泰国走出亚洲金融危机。他还铁腕禁毒、打击黑社会势力等社会顽疾，

并对泰国南部的武装分离运动采取严厉应对措施。

2006年9月，泰国军方突然发动政变，他信被迫下台，开始十余年的海外流亡。此后，他信虽然长期缺席泰国政坛，但仍有着不小的影响力。

因军方政变下台后，他信除

了2008年曾短暂回国，一直流亡海外。他在彩票舞弊案及银行违规贷款案等案件中被控贪污。

2023年8月，他信终于结束流亡生涯，乘坐私人飞机抵达曼谷机场。落地后不久，他信就被泰国警方押解至泰国最高法院出席判决听证。

被判入狱8年 被指规避服刑

根据泰国最高法院的裁定，他信的多项罪名成立并获刑8年。在被判刑几小时后，他信就因健康状况不佳被转移至医院治疗。

当地媒体报道称，他信患有高血压，在入狱时感到胸闷不

适。其家人称，在入狱的几个月中，他信接受了两次手术。

他信服刑期间，泰国国王决定特赦，将其刑期减至1年。2024年2月18日，正在服刑的泰国前总理他信提前获释。

这次提前获释引发了外界关

于他是否真正服完刑期的争议。一名前民主党议员在2025年1月向法院控诉，要求调查他信在法院服刑这一情况是否违法。

随着最新的审判结果出炉，他信涉嫌规避服刑的风波也暂告一段落。 (新华社 央视)

民主党人公开“特朗普致爱泼斯坦署名信”

白宫回应：假的

美国国会众议院民主党人8日公开1封20多年前据称由总统唐纳德·特朗普写给已故美国富商杰弗里·爱泼斯坦的生日祝福信。白宫当天回应说，那封信中的图案不是特朗普画的，里面的签名也不是特朗普的字迹。

《华尔街日报》今年7月最早曝光这封信的存在。这家媒体报道称，特朗普曾在2003年爱泼斯坦50岁生日时给后者写祝福信，信中包含性暗示图案和“露骨”内容。特朗普坚决否认信件存在，向《华尔街日报》及其母公司提起100亿美元的诽谤诉讼。

据美国媒体报道，爱泼斯坦遗产管理方的律师近日向美国国会提交了一份为爱泼斯坦50岁生日制作的生日纪念册的副本，其中包括一封带有“特朗普署名”的信。众议院监督委员会民主党人8日公开这封信的内容。掌控该委员会的共和党人随后公开生日纪念册的全部内容以及其他数百

页文件。

这封信包含以一名女性身体轮廓为边框的打印对话文字，特朗普在信中称爱泼斯坦为“哥们儿”，信的结尾写道：“生日快乐——愿每一天都是另一个美妙的秘密。”文字最下方中间部位有一个锯齿状的“Donald(唐纳德)”签名。

白宫新闻秘书卡罗琳·莱维特8日晚些时候在社交媒体X平台上发文回应说：“就像我一直在说的，很明显特朗普总统没有画那个图案，签名也不是他签的。总统的法律团队将继续积极推动相关诉讼。”

白宫办公厅副主任泰勒·布多维奇在X平台上传了特朗普多年以来的不同签名样式，称“信中的签名不是他的字迹”。

多家美国媒体称，特朗普与爱泼斯坦曾经关系密切，但两人都公开表示早已决裂。爱泼斯坦2019年被捕时，特朗普称已有约

15年没跟他说过话。特朗普多次否认与爱泼斯坦案存在关联，指责民主党人编造假消息。

8日公开的这份生日纪念册中还有不少其他名人的祝福语，包括前总统比尔·克林顿。克林顿称赞爱泼斯坦有“孩子般的好奇心”以及“改变世界的强烈欲望”。克林顿本人暂未回应此事。

爱泼斯坦与大批美国政商名流交往密切，因涉嫌性犯罪被捕后，2019年8月死于狱中，被判定为“自杀”。特朗普2024年竞选总统期间承诺，上台后将公布爱泼斯坦案相关文件。然而，首批文件今年2月底公布时，并无爆炸性新信息。

美国司法部和联邦调查局7月7日发布备忘录，认定没有可信证据表明爱泼斯坦掌握1份用于勒索知名人士的“客户名单”，没有证据表明爱泼斯坦死于谋杀，并表示今后不会发布更多爱泼斯坦案相关文件。 (据新华社)

研究发现：AI能评估社交情境

芬兰图尔库大学一项新研究显示，人工智能(AI)不仅能识别图片和视频中的人物和场景，还能像人类一样解读其中的复杂社交特征。AI的这一能力有望帮助科学家更高效地进行脑科学实验，并在医疗、安保和市场分析等领域展现应用潜力。

图尔库大学日前发布新闻公报说，人类在日常生活中能迅速根据他人的表情、动作和互动来判断情绪与意图。近年来，AI模型不断进步，能够描述图像和视频内容，但是否能准确把握复杂的社交信息并不清楚。

为此，该大学科研人员让AI模型ChatGPT对138种社交特征进行评估，这些特征涵盖面部表情、肢体动作以及合作、敌意等互动情境。随后，他们将这些结果与2000多名志愿者作出的评估进行比对。结果发现，AI的判断与人类高度一致，甚至在稳定性和一致性上超过个人评估者，不过，多人共同评估的准确度仍高于AI。

在研究的第二阶段，科研团队分别基于AI和人类参与者作出的社交情境评估结果，利用功能性脑成像技术来模拟社交感知的脑网络。结果显示，两者得出的脑网络图谱“惊人地相似”。

据介绍，该研究中，收集人类的评估结果需要2000多名参与者，共耗时逾1万小时，而ChatGPT仅在数小时内就完成了相同工作量的评估，这一差距凸显了AI在科研效率上的巨大优势。

研究人员认为，除了脑科学实验等学术研究，AI的这种社交评估能力还有望在医疗、安保和商业等场景落地。例如，它可以帮助医护人员持续跟踪患者的心理与行为变化，在安保领域能通过摄像头视频自动识别潜在异常情况，在营销领域可预测目标群体对广告视频的反应。

“未来，更复杂的社交场景分析很可能交由人工智能完成，人类则可以集中精力验证最重要的观察结果。”研究人员说。

这一研究成果已发表在国际学术期刊《成像神经科学》上。

(据新华社)